
Verbale N°1 

2 settembre 2024 

 

Collegio Docenti unitario 

 

 Il giorno lunedì 2 settembre 2024, alle ore 9.00, presso il Centro Studi “G. Parini” di Bosisio Parini, 

si è riunito il Collegio Docenti dell’Istituto Comprensivo di Bosisio Parini, per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

1. approvazione verbale seduta precedente; 

2. nomina collaboratori D.S.; 

3. nomina responsabili di plesso; 

4. assegnazione docenti alle classi; 

5. individuazione commissioni e gruppi di lavoro; 

6. individuazione aree FF.SS.; 

7. impegni dei docenti fino all’inizio delle lezioni; 

8. proposte di attività/festeggiamenti per il 50° di costruzione della scuola primaria “I. Calvino” 

(ottobre 1974); 

9. comunicazioni della Dirigente 

 

Presiede il Collegio il Dirigente Scolastico la prof.ssa Moro Orsola.  

Svolge le funzioni di segretario del Collegio la docente Bregaglio Maria Beatrice. 

 

 All’appello risultano assenti giustificati docenti: Ballabio Nadia, Molteni Giulia e Negri Valentina 

 

Totale presenti: 122 

 

Il Dirigente Scolastico saluta il Collegio Docenti e dà il benvenuto ai nuovi docenti arrivati sia per 

trasferimento sia per nomina temporanea da GPS. Augura a tutti un sereno anno scolastico. 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

Il Dirigente Scolastico chiede l’approvazione del verbale della seduta precedente.  

Non essendoci modifiche ed osservazioni il verbale viene approvato dal Collegio a maggioranza 

con 18 astenuti. 

 

Il Dirigente Scolastico prosegue la seduta con gli adempimenti di inizio anno. 

 



 

2. Nomina collaboratori D.S.. 

Il Dirigente Scolastico conferma nel ruolo di suo collaboratore la maestra Maria Beatrice Bregaglio. 

La docente Bregaglio avrà un distacco parziale per fornire supporto al Dirigente e alla segreteria, 

per tale motivo svolgerà 10 ore di insegnamento e 14 ore di distacco in segreteria. 

 

3. Nomina responsabili di plesso. 

Il Dirigente Scolastico ringrazia i docenti che hanno confermato la loro disponibilità a svolgere, 

anche per quest’ anno scolastico, il ruolo di responsabili di plesso. Pertanto i responsabili di plesso 

sono conferme dell’anno scolastico 2023/2024: 

 Scuola dell’Infanzia “La Nostra Famiglia”: docente Colombo Marta Maria; 

 Scuola dell’Infanzia “Melzi D’Eril”: docente Airoldi Paola; 

 Scuola Primaria “La Nostra Famiglia”: docente Canali Mirella  

 Scuola Primaria “Giovanni Segantini”: docente Gioia Simona; 

 Scuola Primaria “Italo Calvino”: docente Appiani Paola;  

 Scuola Secondaria di Primo Grado “Karol Wojtyla”: docente Biffi Donatella; 

 Scuola Secondaria di Primo Grado “La Nostra Famiglia”: docente Carfagna Vincenzo. 

 

Dopo il Collegio ci sarà una breve riunione con i referenti per alcune indicazioni generali. 

 

4. Assegnazione docenti alle classi. 

Il Dirigente Scolastico informa che l’assegnazione dei docenti alle classi è stato un lavoro difficile e 

complicato. Complicato per tutte le variabili che ci sono state: trasferimenti, assegnazioni 

provvisorie… .   Una prima bozza era stata pensata, dal Dirigente, nel mese di luglio, poi rivista a 

fine agosto con la collaboratrice ma, a causa delle assegnazioni e utilizzi, usciti nella sera di 

venerdì 30 agosto, e delle nomine da GPS, effettuate sabato 31 agosto, è stato necessario 

rivedere lo schema nella giornata di domenica 1 settembre. 

Sicuramente qualche docente, soprattutto della scuola primaria, non sarà contento/a, non tanto 

della destinazione ai plessi o alle classi, ma per l’assegnazione delle discipline. Purtroppo solo chi 

sta dalla parte della dirigenza sa che è una grossissima difficoltà riuscire a creare una situazione 

che possa garantire una certa equità tra le ore di insegnamento e di mensa.   

Inoltre, in alcune classi, manca proprio il/la docente perché l’organico non è completo. A intricare 

ulteriormente le assegnazioni, infatti, è stata la decisione del Ministero di “congelare” dei posti per 

destinarli ai vincitori dei vari concorsi che, in questi mesi, sono stati svolti ma che, attualmente, non 

sono ancora conclusi. Le cattedre congelate sono restate vuote perché non è stato permesso di 

inserirle né nelle disponibilità delle GPS né nelle disponibilità per la mobilità in organico di fatto. 

Anche per le tempistiche entro le quali questi posti dovranno essere coperti non si hanno certezze. 



Dall’Ufficio Scolastico si è saputo che le ultime nomine in ruolo dovrebbero arrivare entro il 10 

dicembre e che, fino a questa data, i posti dovranno essere coperti temporaneamente dalle 

graduatorie di Istituto. I docenti che saranno individuati avranno, nel contratto, una clausola 

rescissoria e se il supplente individuato non sarà tra i vincitori di concorso saranno inevitabili cambi 

di insegnanti nel corso dell’anno.  

Dopo questa spiegazione il Dirigente informa il Collegio delle scelte fatte. 

 

Per quanto riguarda la Scuola dell’Infanzia non ci sono posti congelati. 

 

Scuola dell’infanzia Melzi D’Eril:  

 

All’infanzia Melzi d’Eril ci sono una serie di spezzoni derivanti dai residui part-time per un totale di 

ore 32,50 (10+10+12,50).  È stato chiesto di inserire nelle disponibilità per le GPS uno spezzone 

da 22,50 ore e uno da 10 ore. In realtà, sabato pomeriggio, controllando le disponibilità ci si è 

accorti che l’UST di Lecco aveva caricato una cattedra da 32,50. Visto l’errore il Dirigente 

Scolastico ha informato subito il Provveditore che, verificato lo sbaglio, ha fatto subito cambiare le 

disponibilità tramutando la cattedra di 32,50 in una cattedra da 25 ore e una cattedra di ore 7,50. Il 

Provveditore, successivamente, ha motivato la scelta spiegando che la normativa prevede che con 

tutti gli spezzoni si creino cattedre intere di 25 ore lasciando i possibili residui. 

Il Dirigente assegna le docenti alle casette: 

 Casetta azzurra: le docenti Vismara Daniela e Riggio Emanuela 

 Casatta gialla: Sforza Caterina (in servizio per ore 12,50), Paciotti Sara, un’insegnante di 

sostegno, la docente Oggioni Sara che, avendo scelto la cattedra da 25 ore, dovrebbe 

dividersi, per equità, su tre casette e la docente Limonta Maria Grazia che, purtroppo, ha 

potuto scegliere solo lo spezzano da  ore 7,50.  

Vista la situazione il Dirigente Scolastico lascia la libertà alle docenti di disporre, nel modo più 

opportuno e funzionale, delle ore a loro assegnate.  

 Casetta verde: Anna Ferrara, Tavecchio Sara e Oggioni Sara che dovrebbe completare per 

10 ore. 

 Casetta rossa: Isella Elena, Castelnuovo Orsola, Oggioni Sara che dovrebbe completare 

per 10 ore e la docente Airoldi Paola per il sostegno. 

Al momento c’è solo una cattedra intera per il sostegno occupata dalla docente Airoldi Paola che 

dovrà dividersi, temporaneamente, tra le casette dove sono inseriti i bambini con disabilità. Si 

aspetta un’altra rilevazione da parte dell’UST di Lecco con la speranza di avere qualche ora in più. 

Le ore di religione saranno affidate alla docente Spreafico Eleonora. 



Prima di proseguire con le assegnazioni negli altri plessi il Dirigente Scolastico spiega che in 

questo Collegio non saranno distribuiti i posti di sostegno perché non si è fatto in tempo a prendere 

in mano il prospetto. In settimana si riunirà la commissione formata dal Dirigente, dalla 

Collaboratrice Bregaglio e dalla Funzione Strumentale per l’inclusione, Corti Enrica, e si 

stabiliranno gli incarichi.  

 

Scuola dell’Infanzia “La Nostra Famiglia”:  

 

Sezione A : Brusadelli Rosalba, Colombo Marta Maria, Rigamonti Maria Cristina. 
 

Sezione. B : Albonico Stefania, Corti Maria Lorenza, Porro Fabiola e Bonfanti Valerita arrivata per 

trasferimento.  

 

All’Infanzia “La Nostra Famiglia” ci sono due posti in più che non sono stati assegnati per via del 

codice meccanografico che, come tutti gli anni, non viene riconosciuto dall’algoritmo. Questi posti 

pertanto dovranno essere coperti attraverso la graduatoria d’Istituto. Il Dirigente Scolastico tiene a 

precisare che le docenti nominate lavoreranno nella sezione A e nella sezione B. Se in questi 

giorni non ci saranno nuovi accoglimenti di bambini entrambe le docenti andranno nella sezione A 

dove il numero degli alunni è maggiore. La scelta sarà comunque condivisa con la dott.sa Pozzi. 

 

La docente di religione sarà Spreafico Eleonora 

 

Scuola Primaria “La Nostra Famiglia”:  

Alla Primaria “La Nostra Famiglia” si ripropone lo stesso problema di tutti gli anni: su 39 posti in 

organico di diritto restano 18 posti vacanti più due residuati da part-time. Questi posti sono stati 

correttamente inseriti nelle disponibilità per le GPS ma, per il solito problema dell’algoritmo, non 

sono stati assegnati ad alcun supplente. Si dovrà procedere alla loro nomina attraverso le 

graduatorie d’Istituto.  

Il Dirigente Scolastico informa che tutte le assegnazioni sono state concordate con la dott.sa Pozzi 

e che, novità di quest’anno, i moduli saranno 13 e non 14 a causa di una riduzione del numero dei 

bambini.  

Ricci: al momento è presente solo la docente Conti Maria Cristina, ci saranno due supplenti e la 

docente di religione Rovagnati Erica Maria. 

Scoiattoli: Tanaglia Patrizia, ci saranno due supplenti e la docente di religione Spreafico Eleonora 

che però sarà assente e quindi ci sarà una sua sostituta. 

Cavalli: Riva Anna Flora, ci saranno due supplenti e la docente di religione Rovagnati Erica Maria. 

Gatti: Colombo Laura, Scorciapino Ivan, Nava Alba per 12 ore, il completamento di 12 ore e la 

docente Rovagnati Erica Maria per religione. 



Coccinelle: Maggi Gabriella, Gabellone Melania per 12 ore, Ballabio Nadia per 12 ore, il 

completamento per i due part-time e la docente Rovagnati Erica Maria per religione. 

Panda: Riva Antonella per 12 ore, ci saranno due supplenti, un posto di 12 ore a scavalco con i 

Gatti e la docente Rovagnati Erica Maria per religione. 

Orsetti: Mauri Luisa, ci saranno due supplenti e la docente Rovagnati Erica Maria per religione. 

Farfalle: Cerati Silvia, Conca Monica, Rigamonti Maria Antonietta e la docente Rovagnati Erica 

Maria per religione. 

Pettirossi: D’Angelo Mariangela, ci saranno due supplenti e la docente Rovagnati Erica Maria per 

religione. 

Delfini: Rossi Caterina, Villa Giuliana, ci saranno due supplenti e la docente Spreafico Eleonora 

per religione. 

Cagnolini: Casiraghi Milena, Gilardi Maria Teresa, ci sarà una supplente e la docente Spreafico 

Eleonora per religione. 

Pesciolini: Canali Mirella, ci saranno due supplenti e la docente Spreafico Eleonora per religione. 

Api: Bruno Giuseppina, ci saranno due supplenti e la docente Spreafico Eleonora per religione. 

 

In queste prime settimane non avendo ancora l’organico completo i moduli con pochi bambini e con 

più docenti dovranno dare una mano alle classi in sofferenza. 

La speranza del Dirigente Scolastico è che la rete delle scuole della provincia di Lecco si attivi al più 

presto per fare le nomine dalle graduatorie d’Istituto.   

 

Il Dirigente Scolastico passa a spiegare le situazioni più complesse che, per una serie di 

motivazioni, hanno reso le assegnazioni difficoltose: Scuola Primaria “G. Segantini e Scuola 

Primaria “I.Calvino”  

 

Scuola Primaria “G. Segantini” 

 

Classe prima 

 Placuzzi Jessica (prevalente): insegnerà italiano, inglese, matematica e immagine; 

 Cirilli Andrea: insegnerà scienze, storia, tecnologia, geografia, musica e motoria. 

 

Classe seconda 

 Fusari Ilaria (prevalente): insegnerà italiano, inglese, matematica e immagine; 

 Cirilli Andrea: insegnerà scienze, storia, tecnologia, geografia, musica e motoria. 

 

Classe terza 

 Gioia Simona (prevalente): insegnerà italiano, tecnologia, matematica, musica e immagine; 



 Invernizi Alice: insegnerà scienze, storia, geografia, motoria 

La docente Invernizi avendo 16 ore di servizio completerà con le mense e il potenziamento. 

 

 Berardone Irene: insegnerà inglese 

 

Classe quarta  

 Fusi Ilaria (prevalente): insegnerà italiano, inglese e matematica 

 Carucci: insegnerà scienze, storia, tecnologia, geografia, immagine e musica. 

 

Ed.Motoria nelle classi quarte e quinte delle due scuole primarie sarà assegnato al docente De Feo 

Stefano. Il docente, però, ha preso il completamento orario presso l’Istituto di Cassago. Il Dirigente 

Scolastico chiede che l’orario del docente sia prioritario perché legato a tanti vincoli: orario della 

palestra, scavalco tra più scuole e progetti legati al Pnrr... . 

 

Classe Quinta  

 Stefanoni Monica: insegnerà italiano, matematica, immagine e musica 

 Berardone Irene: insegnerà inglese, scienze, storia, tecnologia, geografia. 

 

Il docente Inturri Fabrizio insegnerà religione in tutte le classi. 

 

Dal calcolo fatto il plesso godrà di 30 ore di compresenza totali e, in più , la docente Valentina Negri 

sarà assegnata sul posto di potenziamento. Lo spostamento dalla classe seconda al posto di 

potenziamento è stato concordato con la stessa docente Negri poiché, purtroppo, per motivi di 

salute dovrà assentarsi. Al suo posto sarà nominata una supplente. 

 

Scuola Primaria “I.Calvino”  

 

Classe prima 

 Riva Sara insegnerà:  

Sez. A: inglese, storia e motoria 

Sez. B: italiano e inglese 

 Bertone Mariagrazia insegnerà: 

Sez. A: italiano, immagine e musica 

Sez. B: storia e motoria. 

 Iannuzzi Ilaria insegnerà: 

Sez. A: matematica e tecnologia 

Sez. B: matematica e tecnologia 



 Numero 28 (uno dei cinque posti congelati) insegnerà: 

Sez. A: scienze e geografia 

Sez. B: scienze, geografia, immagine e musica 

Il docente Inturri Fabrizio insegnerà religione. 

 

Classe seconda 

 Corti Enrica insegnerà:  

Sez. A: italiano 

Sez. B: immagine, musica e motoria 

 Fumagalli Susanna, che ha un part-time di 12 ore, insegnerà:  

Sez. A: inglese e scienze   

Sez. B: inglese e scienze   

 Bregaglio Maria Beatrice, che ha un part-time di 10 ore per distaccamento in segreteria , 

insegnerà:  

Sez. A: storia e geografia  

Sez. B: storia e geografia 

 Colombo Daria insegnerà:  

Sez. A: matematica e tecnologia  

Sez. B: matematica e tecnologia 

 Scola Eleonora insegnerà:  

Sez. A: immagine, musica e motoria 

Sez. B: italiano 

La docente Rovagnati Erica Maria per religione. 

 

Classe terza: 

Anche per quest’anno, viste le risorse che sono state assegnate all’Istituto si può procedere allo 

sdoppiamento della classe. A sistema però risulterà comunque sempre una sola sezione. Per 

questo motivo la classe dovrà essere unita nelle ore di religione. 

La docente Murano Antonietta ha avuto l’assegnazione alla Scuola secondaria di Primo grado.   

 Orsatti Nicoletta insegnerà: 

Sez. A: matematica  

Sez. Bis: matematica e inglese 

 Mauri Lucia insegnerà: 

Sez. A: inglese, storia, immagine e musica 

Sez. Bis: italiano 

 Beretta Marzia insegnerà: 

Sez. A: italiano  



Sez. Bis: storia, immagine e musica 

 Numero 29 (uno dei cinque posti congelati): 

Sez. A: scienze, geografia, tecnologia e motoria 

 Sez. Bis: scienze, geografia, tecnologia e motoria 

 

La docente Rovagnati Erica Maria per religione. 

 

Classe quarta 

In questa classe è stato necessario rivedere le ore di insegnamento perché non erano equilibrate. 

 Appiani Paola insegnerà: 

Sez. A: italiano e inglese 

Sez. B: inglese e tecnologia  

 Saverio Clara insegnerà: 

Sez. A: matematica 

Sez. B: matematica 

 Leone Maria Silvia insegnerà: 

Sez. A: scienze, storia, geografia e musica 

Sez. B: scienze, storia, e geografia  

 Pisano Annunziata insegnerà: 

Sez. A: tecnologia e immagine 

Sez. B: italiano, immagine e musica 

 

Il docente Inturri Fabrizio per religione e il docente De Feo Stefano per ed. motoria. 

 

Classe quinta 

 Ciceri Daniela insegnerà: 

Sez. A: italiano, inglese, immagine e musica 

 Mazzanti Loredana insegnerà: 

Sez. A: matematica 

Sez. B: matematica 

 Gaiti Elena insegnerà: 

Sez. A: scienze, storia, tecnologia, geografia 

Sez. B: inglese, scienze, storia 

 Carboni Giuseppina insegnerà: 

Sez. B: italiano, immagine, musica, geografia, tecnologia 

Il docente Inturri Fabrizio per religione e il docente De Feo Stefano per ed. motoria. 

 



 

Alla primaria Calvino sono stati congelati tre posti che, probabilmente, saranno distribuiti in questo 

modo: 

N.30 potenziamento, alleggerimento e mensa sulla prima, seconda e terza  

N.31 potenziamento alleggerimento e mensa sulla classe quinta 

N.32 potenziamento, alleggerimento e mensa sulla classe quarta 

 

Scuola Secondaria di primo grado “La Nostra Famiglia”   

ROSA  

 Lettere, storia e geografia: Iacono Valeria 

 Matematica e scienze: Canzolino Laura  

 Inglese: Saverio Elena 

 Francese: Saverio Elena 

 Arte: De Martini Silvia 

 Tecnologia: Bonacina Isania Maria 

 Musica: Conidi Roberto 

 Ed. Fisica: Radaelli Giorgia 

 Religione: non nominato 

 

ARANCIONI  

 

 Lettere, storia e geografia: Carfagna Vincenzo 

 Matematica e scienze: Romano Francesco Ivan (12 ore) 

 Inglese: Gargiulo Verena 

 Arte: Molteni Chiara 

 Tecnologia: Ripamonti Maria Lucia 

 Musica: Violi Armando 

 Ed. Fisica: Livio Giulia 

 Religione: Tremolada Riccardo 

 

VERDI  

 Lettere, storia e geografia: Raimondi Cominesi Gualtiero 

 Matematica e scienze: Bertoldini Maria Rita 

 Inglese: Gargiulo Verena 

 Francese: Saverio Elena 

 Arte: De Martini Silvia 

 Tecnologia: Bonacina Isania Maria 



 Musica: Conidi Roberto 

 Ed. Fisica : Livio Giulia 

 Religione: non nominato 

 

GIALLI    

 Lettere, storia e geografia: Trenga Maria 

 Matematica e scienze: Canzolino Laura 

 Inglese: Gargiulo Verena 

 Arte: Molteni Chiara 

 Tecnologia: Bonacina Isania Maria 

 Musica: Violi Armando 

 Ed. Fisica: Livio Giulia 

 Religione: Tremolada Riccardo 

 

BLU   

 

 Lettere, storia e geografia: Ratti Francesca 

 Matematica e scienze: Colombo Stefania 

 Francese : Saverio Elena 

 Arte: Molteni Chiara 

 Tecnologia: Ripamonti Maria Lucia 

 Musica: Violi Armando 

 Ed. Fisica: Livio Giulia 

 Religione: non nominato 

  

 

ROSSI  

 

 Lettere, storia e geografia: Di Cecca Vitulia 

 Matematica e scienze: Bertoldini Maria Rita 

 Inglese: Gargiulo Verena 

 Francese: Saverio Elena 

 Arte: De Martini Silvia 

 Tecnologia: Ripamonti Maria Lucia 

 Musica: Conidi Roberto 

 Ed. Fisica : Radaelli Giorgia 



 Religione: non nominato 

 

VIOLA  

 

 Lettere, storia e geografia: Galotto Annunziata 

 Matematica e scienze: Colombo Stefania 

 Inglese: Gargiulo Verena 

 Francese: Saverio Elena 

 Arte: De Martini Silvia 

 Tecnologia: Bonacina Isania Maria 

 Musica: Conidi Roberto 

 Ed. Fisica : Radaelli Giorgia 

 Religione: non nominato 

 

Al professor Tremolada sono state assegnate tutte le otto classi di religione alla scuola secondaria 

di primo grado “K.Wojtyla” e tre ore alla Secondaria di Primo grado “La Nostra famiglia”. Per il 

momento sarà assegnato alle classi prime della Secondaria di Primo grado “La Nostra famiglia” 

per evitare sovrapposizioni degli esami con le classi terze.  

 

Secondaria di primo Grado “K. Wojtyla” 

 

Classe 1A 

 Lettere: Senis Gianluca 

 Storia e geografia: Torrielli Elena 

 Matematica e scienze: Mauri Valeria  

 Inglese: Caruso Teresa 

 Arte: Menichetti Sara 

 Tecnologia: Folli Anna 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo  

 

 

 

 

 

 



Classe 2 A 

 Lettere storia e geografia: Torrielli Elena 

 Matematica e scienze: Mauri Valeria 

 Inglese: Caruso Teresa 

 Arte: Menichetti Sara 

 Tecnologia: Folli Anna 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo 

 

Classe 3 A 

 Lettere storia e geografia: Senis Gianluca 

 Matematica e scienze: Mauri Valeria 

 Inglese: Caruso Teresa 

 Arte: Menichetti Sara 

 Tecnologia: Folli Anna 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo: 

 

Classe 1B 

 Lettere: Iacona Angela 

 Storia e geografia: Biffi Donatella  

 Matematica e scienze: Scrivano Stefania  

 Inglese: Multino Gabriella  

 Arte: Menichetti Sara 

 Tecnologia: Folli Anna 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo 

 

Classe 2 B 

 Lettere storia e geografia: Biffi Donatella 

 Matematica e scienze: Scrivano Stefania  

 Inglese: Multino Gabriella  

 Arte: Menichetti Sara 



 Tecnologia: Folli Anna 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo: 

 

Classe 3 B 

 Lettere storia e geografia: Iacona Angela 

 Matematica e scienze: Scrivano Stefania 

 Inglese: Multino Gabriella  

 Arte: Menichetti Sara 

 Tecnologia: Folli Anna 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo: 

 

Classe 1 C 

 Lettere: posto congelato 

 storia e geografia:  

 Matematica e scienze: Mendola Daniele (6 ore per supporto mensa e spazio compiti)  

 Inglese: Ricciardi Laura  

 Arte: Menichetti Sara 

 Tecnologia: non nominato 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo: 

 

Classe 2 C 

 Lettere storia e geografia: Fornelli Enrica 

 Matematica e scienze: Mendola Daniele 

 Inglese: Ricciardi Laura (6 ore per supporto mensa e spazio compiti) 

 Arte: Menichetti Sara 

 Tecnologia: Folli Anna 

 Musica: Molteni Giulia 

 Ed. Fisica : Ripamonti Rossella Beatrice 

 Religione: Tremolada Riccardo: 

 



Alla Scuola secondaria di primo Grado “K. Wojtyla”   

- è stato congelato un posto di lettere; 

- residuano 4 ore di Lettere che potrebbero essere assegnate come ore eccedenti ai docenti 

di ruolo;  

- residuano 9 ore di matematica assegnate alla docente Corti Nemi che svolgerà 

compresenza, mesa e spazio compiti; 

- residuano 4 ore di inglese si chiede la disponibilità di qualche docenti per fare mensa e 

spazio compiti. 

- residuano 4 ore di tecnologia che potranno essere coperte dalle docenti di tecnologia della 

scuola secondaria di primo grado “La Nostra famiglia” Ripamonti o Bonacina. Se le docenti 

fossero interessate dovranno candidarsi al più presto per poter incastrare gli orari. 

 

 

I posti di sostegno di tutti i gradi scolastici sono stati tutti coperti, restano 20 ore residue dei part-

time alla scuola primaria da assegnare. In settimana i docenti saranno assegnati alle classi. Per il 

momento potranno partecipare alle riunioni nei plessi. 

Infine il Dirigente Scolastico spiega che, nonostante ci siano state delle richieste di utilizzo per il 

posto alla Scuola Ospedaliera, lasciato vacante dalla collega Giulia Giudici, la cattedra non è stata 

assegnata perché risulta congelata, pertanto la docente Palmira Molteni, per il momento, rimarrà 

da sola.  

  

Prende la parola il docente Carfagna della scuola secondaria “La Nostra Famiglia” per chiedere lo 

spostamento delle colleghe Molteni e Ripamonti assegnate a due classi diverse. Il Dirigente spiega 

che il cambio non è possibile perché deciso per favorire un maggiore scambio tra i docenti 

evitando la “vecchia” suddivisione secondo-terzo padiglione..  

 

Tutte le tabelle con le assegnazioni dei docenti alle classi saranno allegate al verbale. 

 

5. Individuazione commissioni e gruppi di lavoro. 

Per quanto riguarda le commissioni il Dirigente propone i seguenti gruppi: 

 PTOF/ valutazione: avrà un lavoro corposo da svolgere perché, se dovesse partire, dovrà 

rivedere la valutazione della scuola Primaria. 

 GLI (Gruppo Lavoro Inclusione); 

 GTS (Gruppo Tecnologico Scolastico); 

 Team antibullismo: è un team che si riunisce all’evenienza; 

 Orario Wojtyla: questo gruppo è già attivo poiché è stato necessario predisporre l’orario per 

comunicarlo agli Istituti con cui si condividono le cattedre; 



 CONTINUITA' open day 

 

Il Dirigente Scolastico spiega che non sarà istituita la commissione salute perché l’Istituto non farà 

più parte della rete salute della provincia di Lecco. La scelta di non partecipare alla rete è motivata 

dal fatto avrebbe richiesto un eccessivo carico di lavoro (comprese le life skill) per i docenti che,  

nei prossimi mesi, saranno chiamati a seguire i numerosi progetti legati ai Pnrr.  

 

Sul sito sarà caricato il modulo da compilare per la candidatura ai vari incarichi. Sarebbe 

opportuno candidare un/una docente per plesso in ogni commissione, tranne per la continuità dove 

sarebbe utile la presenza dei docenti di prima e quinta della scuola primaria. 

 

Il Collegio approva all’ unanimità le commissioni 

 

6. Individuazione aree FF.SS.. 

Il Dirigente Scolastico propone di istituire la funzione strumentale per l’Orientamento perché, molto 

probabilmente, si dovrà lavorare sull’orientamento sia nella scuola secondaria di primo grado sia, 

forse, nella scuola primaria. Inoltre si dovrà attivare la piattaforma Unica, dove dovranno essere 

inseriti tutti i curricoli, tutte i portfoli e i capolavori degli alunni. Per questi motivi sarebbe bene 

avere una persona che lavorasse a tempo pieno per quest’area. Inoltre si libererebbero delle  

risorse dal FIS perché le funzioni strumentali sono pagate a parte.  

Le funzioni strumentali pertanto potrebbero essere: 

 PTOF/ valutazione 

 Disabilità/Inclusione; 

 Dotazione Tecnologica/ registro; 

 Bullismo/ Cyberbullismo-Dipendenze/Violenza di genere. Questa area potrebbe essere 

condivisa da due persone perché di fatto il grosso del lavoro, con la stesura dei vari 

protocolli, è stato fatto lo scorso anno. In più non facciamo più parte, come spiegato, della 

rete salute; 

 Orientamento 

 

Alla fine di settembre saranno vagliate le candidature da portare al prossimo Collegio docenti. 

 

Il Collegio approva all’ unanimità le aree delle Funzioni Strumentali 

 

7. Impegni dei docenti fino all’inizio delle lezioni. 

Il Dirigente Scolastico legge gli impegni di inizio anno ed informa di aver pubblicato il calendario sul 

sito nell’area riservata. (calendario allegato al verbale). 



Ricorda che era stato stabilito che tutti i docenti della scuola Primaria “La Nostra Famiglia” 

dovranno essere in servizio alla mattina per garantire il servizio. 

 

Ai nuovi docenti chiede di avere pazienza perché dovranno essere attivate le varie credenziali per 

entrare nel sito e nel registro. Per il momento chiede ai colleghi di condividere le informazioni con i 

nuovi arrivati. 

8. proposte di attività/festeggiamenti per il 50° di costruzione della scuola primaria “I. 

Calvino” (ottobre 1974). 

Il Dirigente Scolastico ricorda che ad ottobre ricorrerà il 50esimo anniversario dell’inaugurazione 

della Scuola Primaria “I. Calvino” costruita proprio nel 1974. A tale proposito chiede ai docenti se, 

a giugno, hanno avuto modo di pesare a qualche iniziativa per ricordare l’evento. 

Interviene la docente Appiani Paola informando che nella riunione di plesso sono state condivise 

delle idee. Una di queste prevede di coinvolgere i vecchi docenti che hanno lavorato alla Primaria 

Calvino.  Alcuni di loro sono intervenuti, lo scorso anno, per le attività legate ai murales. Per 

quell’occasione avevano portato tanto materiale da cui gli alunni potranno prendere spunto per 

delle ricerche. Inoltre è previsto il giornalino della scuola da cui prenderanno avvio diverse attività.   

 

Il Dirigente  Scolastico informa che, proprio quest’estate, ha compiuto 100 anni la signora Anna 

Luisa Giudici che ha lavorato come maestra proprio alla scuola Calvino. Attualmente risiede in una 

RSA di Merone. 

 

9. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

 

Il Dirigente Scolastico comunica al Collegio quanto segue: 

- tra le circolari, che in mattinata, saranno rese visibili sul sito, ci sarà il format per la 

presentazione dei progetti. Raccomanda di limitare il numero dei progetti per una serie di 

motivi: innanzitutto perché gli alunni dovranno seguire tante attività previste dai PNRR 66 e 

65. Inoltre informa che il 14 di agosto è stato pubblicato un altro PNRR legato alla 

dispersione scolastica, da inserire in piattaforma FUTURA entro il 4 di ottobre e da svolgere 

nel corso dell’anno. Si tratta di attività di mentoring individualizzate sugli alunni che hanno 

delle fragilità. Il progetto è rivolto alla Scuola secondaria di primo grado.  

Ribadisce che i progetti dovranno essere discussi e condivisi nei vari plessi. Precisa che le 

schede progetto dovranno essere compilate solo per quelle attività che prevedono ore 

aggiuntive di progettazione o lezioni frontali, costi da sostenere con i soldi del diritto allo 

studio e la presenza di esperti che dovranno ricevere compenso. Tutte le attività che non 

hanno questi requisiti sono da intendere come unità didattiche e pertanto si potranno 



tranquillamente svolgere nelle classi nelle ore di insegnamento. Inoltre tutte i progetti 

richiedono anche un impegno amministrativo molto gravoso. Per tutti questi motivi ribadisce 

l’importanza di ridurre il numero dei progetti;  

- l’organico, come detto precedente, non è completo. La situazione è resa ancora più 

complicata dall’istituzione dell’interpello. Prima le nomine avvenivano attraverso le GPS, 

poi le graduatorie di istituto e infine le MAD e nel giro di pochi giorni tutti i posti erano 

coperti. Da quest’anno è stato istituto l’interpello. Non è stato ancora chiarito il 

meccanismo. Quello che si è capito è che le Scuole dovranno inserire i posti rimasti sia sul 

proprio sito sia sul sito degli uffici scolastici. A questo punto tutte le disponibilità potranno 

essere viste a livello nazionale. Al momento non si sa come poi si arriverà all’assegnazione 

dei posti, probabilmente si creerà una sorta di graduatoria; 

- per parlare con il Dirigente si dovrà chiedere appuntamento tramite il format sul sito; 

- in settimana riprenderanno i corsi di inglese e da novembre inizieranno i corsi di 

aggiornamento legati al DM66;  

- nelle circolari sono stati pubblicati dei bandi per ricoprire il ruolo di tutor d’aula per i corsi 

dei ragazzi che partiranno a ottobre. I bandi scadranno il 9 settembre, il Dirigente chiede ai 

docenti la loro disponibilità a ricoprire tale ruolo partecipando ai bandi; 

- infine, riguardo agli spazi esterni dei plessi di via Appiani  in accordo con il Sindaco e 

l’assessore sono stati rivisti i parcheggi destinati ai docenti. È stato stabilito che il cortile 

antistante la primaria Calvino dovrà essere lasciato libero. I docenti si potranno 

parcheggiare negli spazi davanti alla segreteria, negli spazi del cortile davanti al prato e nel 

parcheggio dietro la scuola secondaria di primo grado Wojtyla. Questa decisone è stata 

presa per garantire una maggiore sicurezza dei bambini che potranno entrare e uscire dalla 

scuola senza pericoli.  

 

Il Collegio termina alle 10,30. 

 

 

              Il segretario                                                                                     Il presidente 

docente Maria Beatrice Bregaglio                                                           dott.sa Orsola Moro 

 


